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v terapii všech infekcí vyvolaných gramnegativními mikroorganismy 

u pacientů s omezenými léčebnými možnostmi (21). V literatuře jsou 

publikovány kazuistiky úspěšné léčby infekce kůže měkkých tkání 

u popáleného pacienta způsobené MDR kmeny enterobakterií (22), 

sepse novorozence (23), osteomyelitidy, meningitidy a katétrové infekce 

způsobené MDR P. aeruginosa (24). IDSA guidelines přidala ceftazidim/

avibaktam do první linie léčby obtížně léčitelných pseudomonádových 

infekcí (19). Diakos et al. také doporučují ceftazidim/avibaktam jako 

dobrou volbu empirické terapie pro pacienty v riziku MDR gramne-

gativní infekce včetně enterobakterií produkujících karbapenemázu 

(mimo MBL) a MDR P. aeruginosa (24). Toto antibiotikum bylo v naší 

nemocnici úspěšně použito k  léčbě plicních infekcí způsobených 

ESBL‑produkujícími enterobakteriemi, převážně Klebsiella pneumoniae 

(v několika případech i současně s P. aeruginosa) v situaci, kdy nebylo 

možno podat některý z karbapenemů (alergie, současné podávání 

valproátu). Dále jsme použili ceftazidim/avibaktam s dobrým efektem 

v terapii nitrobřišních infekcí komplikujících nekrotizující pankreatitidu, 

způsobených MDR karbapenem‑rezistentními enterobakteriemi.

Závěr
Antibiotika dlouhodobě patří do skupiny léčiv, ve které se nové 

preparáty objevují zcela vzácně. Je to pravděpodobně způsobeno dlou-

hodobým podceňování problému vzniku a šíření bakteriální rezistence 

a také malým zájmem o výzkum nových látek ze strany farmaceutických 

firem. To je způsobeno pravděpodobně vysokými náklady na preklinické 

a klinické zkoušení nových léčiv a malou návratností takto vynaložených 

financí. V současné době jsou nově v ČR registrována a obchodová-

na další dvě antibiotika: imipenem/relebaktam a daptomycin, která 

přinášejí nové možnosti. Přesto však zůstává nezbytné při dodržení 

zásad správné antibiotické praxe umět plně využít potenciál stávajících 

antibiotik a také rychle rozeznat výhody a možnosti nových preparátů.
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